
CENTRO EDUCACIONAL FERNANDO DE ARAGÓN                ENSEÑANZA MEDIA 

 

GUÍA 4 CLASSROOM. 

Cálculo y Registro de Remuneraciones 
 

Nombre del Alumno(a):……………………..………………………… Fecha: Desde 31/08  Hasta: 11/09 

NIVEL: 3° Medio       UNIDAD: Remuneraciones        CONTENIDO: Descuentos Voluntarios 

  

OBJETIVO DE APRENDIZAJE: (OA2) Administra y contabiliza las remuneraciones de la 
empresa conforme a la normativa legal vigente y a las normas internacionales de 
contabilidad. 
Estimados Alumnos: Esperando que se encuentren bien, Hasta ahora hemos ejercitado 
Los Haberes Imponibles, No imponibles, Descuentos obligatorios de parte del trabajador, 
ahora nos corresponde finalizar una liquidación de sueldo con los Descuentos Voluntarios 
y obtener el Sueldo Líquido a Pagar.- 
 

OTROS DESCUENTOS  

 

• CUOTAS SINDICALES: Es descontado a los trabajadores asociados a un sindicato, a 

los adherentes a un contrato o convenio colectivo. 

• DIVIDENDOS HIPOTECARIOS: Los descuentos por  concepto de pago de los crédito 

hipotecario mensual de su hogar.  

• DESCUENTOS POR CREDITOS SOCIALES EN LAS CAJAS DE COMPENSACIÓN: Los 

descuentos por  concepto de pago de los crédito social consistente en  dinero. 

• ANTICIPO DE SUELDO: Entregas a cuenta de remuneraciones al personal de la 

empresa.  

• DESCUENTO HABITACIONAL: Dinero que es depositado en una cuenta de ahorro, 

para adquirir una vivienda. 

• APV: Es una alternativa de ahorro donde todo lo que se ahorra, se usará para 

mejorar el monto a la hora de pensionarte.  

 

 

 



Ejemplo: Como Calcular los descuentos voluntarios 

 

TOTAL HABER $ 1.000.000 

OTROS DESCUENTOS  

ANTICIPOS (-) $ 100.000 

CUOTA SINDICAL(-) $     7.000 

 

TOTAL DESCUENTOS (-) Incluir Descuentos de 

Cargo del Trabajador e Impuesto único.  
$ 377.000 

SUELDO LIQUIDO (=) $ 623.000 

SALDO LIQUIDO EN LETRAS: Seiscientos 
Veintitrés mil pesos.- 

 

Certifico que he recibido: A mi entera satisfacción el 
saldo líquido indicado en la presente liquidación y no 

tengo cargo ni cobro alguno posterior que hacer; por 
ninguno de los conceptos comprendidos en ella. 

 

     

Firma 
Trabajador 

 
 

Actividad: Complete el Siguiente Formato de una liquidación de sueldo, determine el Total 

de los descuentos y el sueldo liquido a pagar.- 

Tabla de Impuesto Único Agosto 2020 

Períodos Monto de la renta líquida imponible Factor Cantidad a rebajar 

MENSUAL Desde Hasta 
  

1 -.- $ 678.672,00 Exento -.- 

2 $ 678.672,01 $ 1.508.160,00 0,04 $ 27.146,88 

3 $ 1.508.160,01 $ 2.513.600,00 0,08 $ 87.473,28 

4 $ 2.513.600,01 $ 3.519.040,00 0,135 $ 225.721,28 

 

 

 



 TOTAL DESCUENTOS Y SUELDO LÍQUIDO 

TOTAL IMPONIBLE $ 1.510.000 

CARGAS FAMILIARES: 1 VALOR UNIT. $ 8.073              $ 8.073 

ASIGNACIÓN DE LOCOMOCIÓN            $ 30.000 

ASIGANCIÓN DE COLACIÓN            $ 45.000 

TOTAL HABER    $ ……………… 

DESCUENTOS DE CARGO DEL TRABAJADOR  

A.F.P.: 13.26% $ ……………… 
SEGURO DE CESANTÍA: 0,6%  $ ……………… 

SISTEMA DE SALUD: 7% $ ……………… 

BASE TRIBUTABLE  $ ……………… 

CALCULO DE IMPUESTO A LA RENTA  

IMPUESTO DETERMINADO: $ ……………… 

REBAJA DE IMPUESTO:  $ ……………… 

IMPUESTO UNICO A PAGAR: $ ……………… 

OTROS DESCUENTOS   

ANTICIPOS (-)     $ 120.000 

CUOTA SINDICAL(-)     $     5.000 

  

TOTAL DESCUENTOS (-) $ ……………… 

  

SUELDO LÍQUIDO (=) $ ……………… 

  

SALDO LÍQUIDO EN LETRAS:…………………..... 
 

 

Certifico que he recibido: A mi entera satisfacción 

el saldo líquido indicado en la presente liquidación y 

no tengo cargo ni cobro alguno posterior que hacer; 

por ninguno de los conceptos comprendidos en ella. 

 

 Firma  
Trabajador 

 

 

 

INSTRUCIONES: Subir el reporte de la actividad la Plataforma Classroom a mas tardar el día 11/09. 

Dudas, Consultas al  correo: profesergiobernal2020@gmail.com  

 

 

mailto:profesergiobernal2020@gmail.com

